

Agenturní zaměstnávání

Abstrakt

Ve své diplomové práci se zabývám problematikou agenturního zaměstnávání. Institut agenturního zaměstnávání byl do našeho právního řádu včleněn v roce 2004 a v současnosti představuje velmi oblíbenou alternativu tradičního pracovního poměru. Zaměstnavatelé jej vnímají coby institut, který jim umožňuje rychle a efektivně reagovat na změny odehrávající se na trhu práce a jednoduše tak získat v danou chvíli potřebné zaměstnance.

Ke zpracování diplomové práce na toto téma jsem se rozhodl především proto, že se jedná o velmi zajímavou problematiku s výrazným ekonomickým přesahem a velkým podnikatelským potenciálem, která ale nemá komplexní, ucelenou a místy ani jednoznačnou právní úpravu.

Práce se skládá z úvodu, závěru a šesti kapitol. První kapitola čtenáře seznamuje s pojmem a okolnostmi vzniku institutu agenturního zaměstnávání v právním řádu České republiky. V další kapitole věnuji pozornost právní regulaci agenturního zaměstnávání. Nejprve se zde krátce zmiňuji o historii právní úpravy agenturního zaměstnávání, poté se zaměřím na mezinárodní právní úpravu a v závěru je proveden stručný exkurz také do evropské úpravy. Ve třetí a čtvrté kapitole již do hlubší míry rozpracovávám nejprve soukromoprávní aspekty agenturního zaměstnávání, a poté i veřejnoprávní aspekty vycházejí zejména ze zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů. Kapitola předposlední stručně popisuje kontrolní a sankční činnost orgánů státu v oblasti agenturního zaměstnávání. Poslední kapitola zkoumá benefity a úskalí institutu agenturního zaměstnávání. Její neopomenutelnou součástí je rovněž mé zamyšlení nad budoucností tohoto institutu v českém právním řádu.

V textu diplomové práce vycházím zejména z relevantních právních předpisů, zákonů a podzákoných právních norem. Dále pro psaní využívám rozsáhlé množství odborných knižních publikací, článků odborných časopisů, české i zahraniční judikatury a v neposlední řadě také elektronické články.

Klíčová slova: agenturní zaměstnávání, agentura práce, agenturní zaměstnanec